

SUA Provincia di Matera

Servizio mensa scolastica triennio 2021/2023 Comune di Grassano

CIG : 8655911BB7

Codice comunicazione	1795
Oggetto	CHIARIMENTI SUL CENTRO DI COTTURA ALTERNATIVO
Domanda	SPETT.LE STAZIONE APPALTANTE, SI CHIEDONO CHIARIMENTI CIRCA LA DISTANZA DEL CENTRO COTTURA ALTERNATIVO RISPETTO AL COMUNE DI GRASSANO, POICHE' IL DISCIPLINARE DI GARA PREVEDE UNA DISTANZA PARI A 50 KM, DAL COMUNE DI GRASSANO (PUNTO 6.3 LETT. E) MENTRE IL CAPITOLATO D'APPALTO PREVEDE UNA DISTANZA PARI A 15 MINUTI (PAG. 4 - PUNTO 6).. IN ATTESA DI GENTILE RISCONTRO, PORGIAMO CORDIALI SALUTI.
Risposta	Come da chiarimento già pubblicato il Centro di cottura alternativo deve essere ubicato ad una distanza massima di 50 Km dal Comune di Grassano

Codice comunicazione	1802
Oggetto	chiarimenti gara mensa scolastica del Comune di Grassano
Domanda	<p>Buongiorno,</p> <p>con riferimento alla gara in oggetto, si formulano i seguenti chiarimenti:</p> <p>1. al punto 6.3 criterio d) del Disciplinare, si chiede se trattasi di refuso il possesso di certificazione UNI EN ISO 22000:2005 nel settore Ristorazione Collettiva rilasciata da Organismo di Certificazione accreditato per la specifica categoria "J" in quanto tale categoria riguarda la "Fabbricazione di macchine ed apparecchi meccanici per l'industria alimentare". Si chiarisce che le categorie conformi al servizio mensa sono E e G.</p> <p>2. si chiede elenco del personale attualmente in servizio con relative mansioni, livello, ore settimanali, scatti di anzianità, CCNL e se il contratto sia a tempo indeterminato o determinato.</p> <p>3. al punto 6.3 criterio e) del Disciplinare, si chiede se si possa dichiarare l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad aver la disponibilità, proprietà o possesso di un centro cottura alternativo.</p> <p>In attesa di suo riscontro, Cordiali Saluti</p>
Risposta	<ol style="list-style-type: none">1. Sì, la indicazione della categoria "J" è un refuso2. L'elenco del personale impiegato è stato pubblicato3. La dichiarazione di impegno, in caso di aggiudicazione, ad aver la disponibilità, proprietà o possesso di un centro cottura alternativo deve essere resa in sede di partecipazione alla gara.

Codice comunicazione	1806
Oggetto	Utenze centro di cottura
Domanda	Si chiede di confermare che le utenze relative all'utilizzo del Centro di cottura sono a carico dell'Amministrazione comunale.
Risposta	Sì, le utenze relative all'utilizzo del Centro di cottura messo a disposizione dal Comune sono a carico dell'Amministrazione comunale

Codice comunicazione	1807
Oggetto	Personale - clausola sociale
Domanda	Si chiede di confermare che non è prevista clausola sociale e che, pertanto non esiste allo stato personale che, all'esito dell'aggiudicazione, avrà diritto al passaggio di cantiere. In caso contrario si chiede di trasmettere: elenco del personale uscente, qualifica, numero scatti di anzianità, ccnl applicato ed eventuali attestazioni possedute dallo stesso. Ciò anche in virtù di un loro possibile inserimento nella descrizione tecnica art.18 del Disciplinare relativa al personale impiegato.
Risposta	La clausola sociale è prevista. L'elenco del personale impiegato è stato pubblicato

Codice comunicazione	1808
Oggetto	RICHIESTA CHIARIMENTI PROCEDURA COMUNE DI GRASSANO
Domanda	<p>Con riferimento alla procedura in oggetto, in virtù dell'interesse della scrivente Società alla partecipazione alla medesima procedura, con la presente chiediamo cortesemente di rispondere ai seguenti quesiti:</p> <p>-Riguardo al possesso dei requisiti di capacità economica finanziaria lett. b) Fatturato specifico minimo nel settore di attività oggetto d'appalto (ristorazione scolastica) riferito agli ultimi 3 esercizi finanziari di 294.129,00 e al requisito di capacità tecnica e professionale lett. a) Esecuzione negli ultimi tre anni dei seguenti servizi analoghi, vale a dire che il concorrente deve aver espletato con buon esito dalla stazione appaltante, per almeno 2 dei tre anni 2017 2018 2019, almeno un servizio di ristorazione scolastica con un numero di pasti giornaliero medio annuo non inferiore a quello presunto per il presente appalto (180 pasti medi giornalieri annui) si chiede di voler confermare che possano essere utilizzati servizi analoghi, come ad esempio il servizio mensa presso strutture private, vale a dire Residenze Sanitarie Assistenziali (Rsa). Questo in base al presupposto che, in chiave di favor participationis, deve ritenersi che un servizio possa considerarsi analogo a quello in gara se rientrante nel medesimo settore imprenditoriale o professionale cui afferisce l'appalto in contestazione, cosicché possa ritenersi che grazie ad esso il concorrente abbia maturato la capacità di svolgere quest'ultimo (Cons. Stato, Sez. V, sentenza 18 dicembre 2017 n. 5944).</p>

	<p>-Riguardo al possesso del requisito di capacità tecnica e professionale lett. e) Proprietà, possesso oppure disponibilità, per tutta la durata dell'appalto di un centro cottura pasti alternativo da utilizzare per la gestione del servizio nel caso in cui quello messo a disposizione dall'amministrazione non sia in grado di funzionare, ad una distanza massima di 50 km dal Comune di Grassano, si chiede di confermare che trattasi di requisito di esecuzione e non di partecipazione.</p> <p>-Riguardo l'elemento di valutazione lett. G) Certificazione di qualità rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, relativa al sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000 presente all'interno della griglia dei criteri di valutazione della relazione tecnica presenta a pag. 20 del disciplinare di gara, si chiede di chiarire nello specifico quali certificazione di qualità l'operatore economico deve dichiarare in sede di relazione tecnica ai fini dell'ottenimento dei 5 punti previsti nella medesima tabella.</p> <p>- Si chiede di specificare il numero dei pasti giornalieri suddiviso per ciascuno plesso scolastico.</p> <p>- Si chiede cortesemente l'elenco del personale uscente completo di indicazione del CCNL, monte ore giornaliero e settimanale per ciascuna figura e relativo livello contrattuale.</p> <p>Cordiali saluti</p>
Risposta	<ul style="list-style-type: none"> - Possono essere utilizzati servizi analoghi. - La dichiarazione di impegno, in caso di aggiudicazione, ad aver la disponibilità, proprietà o possesso di un centro cottura alternativo deve essere resa in sede di partecipazione alla gara. - Deve dichiarare di essere in possesso di certificazione di qualità come richiesto dal criterio di valutazione di cui alla lett. G) - I pasti stimati sono: Plesso scuola per l'infanzia n. 50, Plesso scuola primaria n. 80, Plesso secondaria di 1° grado n. 50. - L'elenco del personale impiegato è stato pubblicato.

Codice comunicazione	1812
Oggetto	CHIARIMENTI GARA SERVIZIO MENSA COMUNE DI GRASSANO
Domanda	<p>Egr.gia Dott.ssa,</p> <p>con riferimento al punto 6.3 criterio e) del Disciplinare, si chiede se in alternativa a tale requisito, sia possibile dichiarare l'impegno ad allestire un centro cottura alternativo entro il termine di 6 mesi dall'aggiudicazione, nel raggio di 50 km dal Comune di Grassano. Ciò al fine di garantire la massima partecipazione in quanto non sono presenti centri cottura già allestiti da poter acquisire. In attesa di suo riscontro, Cordiali Saluti</p>
Risposta	<p>No, la <i>Proprietà, possesso oppure disponibilità, per tutta la durata dell'appalto, di un centro di cottura pasti alternativo</i> deve essere dichiarata in sede di partecipazione. In caso di aggiudicazione la documentazione relativa deve essere fornita prima della stipula del contratto e NON entro 6 mesi.</p>